
Στήριξη των διεκδικήσεων των κτηνιάτρων κατά του ν. 4830/2021

Στη  συνεδρίαση  του  ΔΣ  του  ΓΕΩΤΕΕ  στις  12/4/2024  συζητήθηκε  γνωμοδοτικό
σημείωμα του ΓΕΩΤΕΕ σε σχέση με την εφαρμογή του Ν. 4830/2021.

Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ Γεωτεχνικών εκφράζει την αλληλεγγύη της και τη στήριξή
της στις δίκαιες διεκδικήσεις των κτηνιάτρων κατά του ν. 4830/2021.

Ο  ν.  4830/2021  αποτελεί  μια ακόμα αντιδραστική εξέλιξη στο θεσμικό πλαίσιο
σχετικά  με  τα  ζώα  συντροφιάς  και  δημιουργεί  μεγάλα  προβλήματα  στους
συναδέλφους αυτοαπασχολούμενους κτηνιάτρους. Έρχεται να κωδικοποιήσει μια
στρατηγική πολιτική κατεύθυνση (ΕΕ, κυβερνήσεων και κεφαλαίου) αναγωγής των
ευθυνών  του  κράτους  σε  έναν  τομέα  (στη  συγκεκριμένη  περίπτωση  του
προβλήματος των αδέσποτων ζώων) σε ατομική ευθύνη. Έτσι ο ν. 4830/2021 υπό
τον εύηχο τίτλο «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων συντροφιάς» πλήττει τους
ιδιοκτήτες ζώων συντροφιάς και τους συνάδελφους κτηνιάτρους.

Με τον συγκεκριμένο νόμο προωθείται περαιτέρω η ανάθεση του προβλήματος
των αδέσποτων ζώων σε ΜΚΟ, στις οποίες ουσιαστικά ανατίθεται η διαχείριση των
κονδυλίων για στειρώσεις και παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών σε αδέσποτα ζώα. 

Το  ΓΕΩΤΕΕ  εδώ  και  χρόνια  εξυπηρετεί  αυτή  την  πολιτική  καθώς  δίνει  τη
δυνατότητα  σε  “φιλοζωικές”  ΜΚΟ  να  εξασφαλίζουν  πάμφθηνες  υπηρεσίες
“εθελοντών” κτηνιάτρων από άλλες χώρες της ΕΕ. 

Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ έχει επανειλημμένα αναδείξει το συγκεκριμένο θέμα και
είναι  η  μόνη  παράταξη  που  καταψηφίζει  στο  ΔΣ  του  ΓΕΩΤΕΕ  τα  αιτήματα
αλλοδαπών “εθελοντών” κτηνιάτρων χωρών της ΕΕ για παροχή προσωρινών και
περιστασιακών  κτηνιατρικών  υπηρεσιών  (προσωρινές  άδειες)  σε  ΜΚΟ  και
Δήμους στην Ελλάδα. Αιτήματα που όλα τα υπόλοιπα εκλεγμένα μέλη στο ΔΣ
υπερψηφίζουν με το επιχείρημα ότι αποτελεί ευρωενωσιακή υποχρέωση. Γιατί
ως γνωστό όλοι τους πίνουν νερό στο όνομα της ΕΕ. 

Τώρα στο πλαίσιο  εφαρμογής του νόμου 4830/2021 οι “εθελοντές κτηνίατροι”
με  την  πιστοποίηση  που  τους  χορηγεί  το  ΓΕΩΤΕΕ  θα  μπορούν  επιπλέον  να
εισέρχονται  στο  Εθνικό  Μητρώο  Ζώων  Συντροφιάς  και  να  καταχωρούν  ζώα
χωρίς να διαθέτουν ταυτοποίηση μέσω taxisnet, η οποία είναι υποχρεωτική για
τον ελευθεροεπαγγελματία συνάδελφο. 

Για άλλη μια φορά απαιτούμε να σταματήσει η χορήγηση προσωρινών αδειών
σε “εθελοντές” κτηνιάτρους. Η ηγεσία του ΓΕΩΤΕΕ να αναλάβει τις ευθύνες της,
που  είναι  μεγάλες,  για  αυτή  την  απαράδεκτη  κατάσταση. Συμμεριζόμαστε
απόλυτα και στηρίζουμε τα σχετικά αιτήματα που έχουν κατατεθεί στο ΓΕΩΤΕΕ
από συναδέλφους ελευθεροεπαγγελματίες κτηνιάτρους από όλη την χώρα. 



Επιπλέον σε ότι αφορά στις προβλέψεις του ν. 4830/2021:

✗ Η υποχρεωτικότητα της στείρωσης, είναι ένα αντιεπιστημονικό μέτρο, που
δεν  λαμβάνει  υπόψιν  της  τις  ιδιαιτερότητες  που έχει  κάθε  ζώο,  ή  φυλή
ζώου,  εκθέτει  σε  κίνδυνο  ζώα  που  έχουν  υποκείμενα  νοσήματα  ή
ιδιαιτερότητες. 

✗ Η λήψη DNA είναι διάτρητη επιστημονικά, ενώ λειτουργεί τιμωρητικά σαν
εισπρακτικό  μέσο,  απέναντι  στους  συνεπείς  κατά  κανόνα ιδιοκτήτες  που
έχουν  προχωρήσει  σε  σήμανση  του  ζώου  τους.  Εισάγεται  η  λογική  της
ανταποδοτικότητας,  καθώς  ο  νόμος  προβλέπει  ότι  τμήμα  των  χρημάτων
από το παράβολο θα δίνεται για τα προγράμματα αδέσποτων.  

✗ Ο  τρόπος  εφαρμογής  του  ψηφιακού  βιβλιαρίου  και  η  σύνδεση  στην
πλατφόρμα  του  Εθνικού  Μητρώου  Ζώων  Συντροφιάς  θέτουν  τους
κτηνιάτρους σε διοικητικές ευθύνες που δεν  σχετίζονται με την άσκηση της
κτηνιατρικής επιστήμης. Η απειλή των προστίμων υπάρχει από την πρώτη
μέρα εφαρμογής του νόμου. Ταυτόχρονα η  γραφειοκρατική (γραμματειακή
δουλειά)  που  προστίθεται  επιφέρει  πρόσθετο  όγκο  δουλειάς  σε
αυτοαπασχολούμενους  κτηνιάτρους  χωρίς  προσωπικό  ή/και  μισθωτούς
κτηνιάτρους που θα επιφορτιστούν αυτή την αρμοδιότητα.  

Ως ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ γεωτεχνικών στηρίζουμε το πλαίσιο διεκδικήσεων των
συναδέλφων  κτηνιάτρων  που  διαμορφώθηκε  μέσα  από  μαζικές  διαδικασίες
στον Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Σύλλογο (ΠΚΣ), για:

• Να σταματήσουν να είναι υπόλογοι οι ελευθεροεπαγγελματίες κτηνίατροι για
ευθύνες τρίτων (ιδιοκτητών ζώων) και να καταργηθούν οι σχετικές κυρώσεις. 

• Να αρθούν οι περιορισμοί στην περίθαλψη ζώων χωρίς ηλεκτρονική σήμανση.

• Ίδρυση δημοτικών κτηνιατρείων για την φροντίδα των αδέσποτων ζώων καμία
εκχώρηση  δικαιοδοσίας  σε  ΜΚΟ.  Στελέχωσή  τους  με  μόνιμο  κτηνιατρικό  και
βοηθητικό προσωπικό.

• Να περάσει στα δημοτικά κτηνιατρεία η καταγραφή της ηλεκτρονικής σήμανσης
όλων  των  κατοικίδιων  ζώων συντροφιάς  (αδέσποτων  και  δεσποζόμενων)  και  η
έκδοση των διαβατηρίων που συνιστούν δημόσια έγγραφα.

• Στο ηλεκτρονικό βιβλιάριο να αναγράφονται μόνο οι υποχρεωτικές κτηνιατρικές
πράξεις και προαιρετικά λοιπές κτηνιατρικές πράξεις.

•  Η  ταυτοποίηση  των  χρηστών  της  πλατφόρμας  να  γίνεται  με  τον  τρόπο  που
γινόταν στην ηλεκτρονική βάση του ΥΠΑΑΤ και όχι με κωδικούς taxisnet.

• Απέχουμε από τη λήψη και αποστολή DNA, μέχρι να παρθεί πίσω το μέτρο της
υποχρεωτικής στείρωσης.
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